

第一时间感受海上钢铁巨阵的“秘密”

多国军舰 先睹为快



4月18日22时,巴基斯坦海军“巴德尔”号导弹驱逐舰和“纳赛尔”号综合补给舰顺利抵达青岛。图为巴基斯坦海军“巴德尔”号导弹驱逐舰。
新华社发

一艘接一艘的外国海军舰艇陆续抵达青岛,这些造型各异、悬挂满旗的舰艇,使得青岛港俨然成了“国际舰艇海军博览会”。
记者与为外舰办理入境手续的工作人员一起,获准第一批登上这些“流动的国土”,得以第一时间切身感受海上钢铁巨阵的“秘密”。

巴西舰艇感受青岛“冷”与“热”

巨大的银灰色舰身像一座大山向青岛港码头压来,舰载直升机、雷达、火炮等武器装备列阵舰艇之上……

10时整,当巴西海军的“加西亚德阿维拉”两栖登陆舰稳稳地停靠在青岛港二号码头时,几十名中外记者不时发出阵阵惊叹。

隆重的欢迎仪式在码头上举行。两名天真活泼的幼儿园小朋友,给舰长献上鲜花。舰上官兵们兴奋异常,在甲板上不停地向欢迎人群挥手致意。

舰艇指挥官里查多·考南告诉记者,他们已经在海上航行了两个月。“水兵们已经迫不及待希望早点靠岸了。”他说,“何况还是在美丽的青岛。”

“真是太冷了!”舰艇武器官亚历克斯·维斯帕上尉有点哆嗦着身子说。与处于热带的巴西相比,只有12摄氏度的青岛是有点太冷了。“不过,中国人的欢迎让我们感受到了热情,我相信一定可以在青岛留下难忘的印象。”维斯帕说。

“葡月”号女性撑起“半边天”

在应邀前来参加海上检阅活动的21艘外国舰艇中,法国海军“葡月”号导弹护卫舰是来访中国次数最多的。它曾先后7次访问中国,2002年还对青岛进行过友好访问。

欢迎仪式刚刚结束,热情英俊的舰艇指挥官比诺就带领记者登舰参观。记者这才注意到,刚才在船头抛系缆绳的水手居然是位女性。

在现代海军舰艇上,女性的比例比一般军兵种中要少许多,像这样从事“体力劳动”的女兵实在是少之又少。

看到记者的疑惑,比诺骄傲地说,“葡月”号这次随舰来访的92名官兵中,有17人是女性。“她们不仅从事技术和保障的工作,还直接参加舰艇的作战、指挥、值班等任务。”

几位漂亮的女军人落落大方地和记者打招呼、合影留念。记者问其中一位女兵:“长期海上航行,有没有觉得不方便?”

她笑着回答:“在军舰上,只有任务的不同,没有性别的差别。”

“奥斯曼”护卫舰“中国制造”

1702吨的孟加拉国海军“奥斯曼”号导弹护卫舰,在偌大的青岛港内看上去不太显眼,但它可是资历最老的舰艇了。

舰艇还没靠岸,列队甲板上的孟加拉国海军水兵就情不自禁地高呼:“孟加拉、中国!中国、孟加拉!”

舰艇靠岸后,记者发现,这艘舰艇与中国海军已经退役的“江湖”级护卫舰从外形上非常相像。“奥斯曼”号舰艇指挥官维姆南告诉记者,这艘导弹护卫舰正是“中国制造”。

“中国制造”

原来,“奥斯曼”的前身是中国海军“湘潭”号导弹护卫舰,曾经在中国海军中服役多年,退役后出口到孟加拉国,并重命名为“奥斯曼”号。

登上舰艇后,记者发现,虽然舰艇有些地方已经锈蚀,但全舰上下打扫得分外整洁。特别是武器的布局、房间的设计等,处处透露出浓厚的“中国气息”。要不是门上标贴的是孟加拉国文字,真会把它当成中国的舰艇。

新华社特稿

关注美洲国家峰会

南美国家与美国新型关系启动



这是美国总统奥巴马(左)和委内瑞拉总统查韦斯在开幕式前的首次问候。
新华社发

据新华社电 继前一天与委内瑞拉总统乌戈·查韦斯首次握手后,美国总统贝拉克·奥巴马18日在美洲国家首脑会议上和这位美国“宿敌”两次握手。查韦斯还送给奥巴马一本书。

奥巴马17日在美洲国家峰会前和查韦斯的握手获得全球众多媒体报道。峰会第二天,两人会不会再有友好表示引人关注。

果然,奥巴马18日和查韦斯再度握手。当着众多记者的面,查韦斯将一本描写拉丁美洲殖民史的书

奥巴马“再三”握手查韦斯

《拉丁美洲:被切开的血管》送给奥巴马。

当有记者问奥巴马对这本书有何看法时,奥巴马回答:“我以为这是查韦斯写的书。我本来打算回赠一本我写的书。”

当天稍后,各国领导人站在一起合影留念时,奥巴马和查韦斯没有站在一起。奥巴马站在第二排从右数第四个,查韦斯站在第三排最

右边。排好队后,奥巴马侧身转头,隔着身边的萨尔瓦多总统和厄瓜多尔总统,和查韦斯握手,并微笑致意,还叫来一名翻译,聊了几句。

奥巴马在峰会上努力改善美国和拉美国家的关系。除在表态和姿态上更为亲和外,他18日宣布建立一个1亿美元的小企业贷款成长基金,帮助西半球小企业提供贷款的机构“扛过”经济衰退。

查韦斯指定驻美大使

据新华社西班牙港4月18日电 在特立尼达和多巴哥首都西班牙港出席第五届美洲国家首脑会议的委内瑞拉总统查韦斯18日说,他已经确定现任委内瑞拉驻美洲国家组织代表罗伊·查德顿为驻美大使人选。

查韦斯说,他已经与查德顿谈话,通知将他指定为驻美大使一事,只待获得美国认可后,就能够将他任命为大使。

2008年,玻利维亚总统莫拉莱斯以美国驻玻大使支持反对派为由下令将其驱逐,查韦斯也驱逐美国驻委大使以示支持。随后,美国驱逐了玻利维亚和委内瑞拉驻美大使以作为报复。

聚焦博鳌亚洲论坛

选择 发展 对策

——博鳌论坛观点集纳

19日,博鳌亚洲论坛2009年年会进入最后一天。与会代表和嘉宾就“物价波动与新兴经济体”“私募股权与创业投资”“企业新兴市场战略”等议题展开讨论。同时,本次论坛专门设置的主题为“亚洲的下一个优势”电视辩论会和由海南省政府主办“金融危机下的国际旅游业”分论坛如期进行。

国务院国资委主任李荣融:

——企业不仅要把握当前的经济危机应对好,更重要的是着眼于中长期。公司治理必须有新的进展;企业的组织架构须做出重大改革;企业信息系统必须做出新的升级;员工队伍素质必须有新的提高。

大公国际资信评估有限公司董事长兼总裁关建中:

——金融危机使国际社会原有的国际信用评级体系在信息全球化背景下已不适用,急需构建新的信用评级体系。

印度 MetricStream 总裁古坚·辛哈:

——企业家的领导力是维系中小企业团队凝聚力的重要保证。企业创始人和高管应发挥优秀的领导能力,让员工愿意成为你的合作伙伴跟你一起成长。

中远集团总裁魏家福:

——企业在严寒中“冬眠”,就必须减少投资,降低成本,回到企业的核心业务。同时,要确保现金流可以维持更长的时间。经济触底时企业要锻炼内功,为未来可持续发展做好准备。

芬兰总理万哈宁:

——危机为世界各国都提供了经济模式转型的机会,从长远来看,大力发展环保和清洁能源技术、倡导“绿色GDP”的发展模式等措施,对一个国家实现可持续发展具有重要意义。

国家旅游局局长邵琪伟:

——拥有庞大出游消费潜力的中国将成为国际旅游业,特别是泛区域旅游率先复苏与持续繁荣的强大动力;我们有责任也有信心为全球旅游业的恢复做出更加积极的贡献。

亚洲开发银行副行长格林伍德:

——中国目前实行的财政和货币政策以及结构性的改革“让人鼓舞”。在保持增长的同时完成产业转型,这对中国政府是一个巨大的挑战。

国家发展和改革委员会副主任张晓强:

——初级大宗商品价格剧烈波动对全球持续发展是不利的,这需要有关各国政府及企业进一步加强合作力度,保持初级大宗商品价格稳定。

TCL 董事长李东生:

——新兴市场总是给人商机无限的感觉,但千万不能急功近利,要有长期规划和战略,寻找最能发挥企业自身优势的领域,推进速度不宜过快,要提前培养人才。

安伯深私募股权投资集团全球合伙人张曦轲:

——私募股权本身是一个新兴事物,它的发展需要经历一段时间的摸索,作为私募投资者要有足够的耐心和足够的理性,来共同促进其健康发展。

美国总统前经济顾问拉特里奇:

——危机迫使人们要做出决定,现在人们很恐慌,但就像纽约全城停电一样,电灯还会亮起来的,重要的是人们能控制自己的生活,停止等待,现在就开始,行动。
据新华社电

韩朝政府间会谈将举行

没有透露具体内容

据新华社4月19日电 韩国统一部19日证实,韩方同意朝鲜提议,于21日在朝鲜开城与朝方官员举行会谈。这将是李明博去年2月就任韩国总统后,韩朝首次举行政府间会谈。

韩国统一部女发言人李种珠说,韩方将派出包括开城工业园区支援团长金英卓在内的一行10人参加此次会晤。

“我们的主要关切是开城工业园区的韩国公民安全以及工业园区稳定发展。”李种珠说。

朝方16日向韩方提议21日在开城举行朝韩政府官员会谈,朝方届时将宣布“重大问题”,但没有透露具体内容。

上月底,朝方以朝鲜开城工业园区一家企业的一名韩方人员违反有关规定攻击朝鲜政治体制为由将他扣留。

韩国联合通讯社援引政治分析师的话报道,此次朝韩政府间会谈可能与被扣朝方人员以及韩国准备加入“防扩散安全倡议”议题有关。

为避免在会晤前刺激朝方,韩国政府18日决定将原定19日宣布全面加入“防扩散安全倡议”的决定推迟到21日以后。

新疆阿合奇县发生 5.5 级地震

北京时间4月19日12时8分

据国家地震台网测定



震级: 5.5级
震源深度: 约7公里

林汉忠 编制 新华社发



4月19日,南京中环国际广场发生大火,截至12时,明火已基本扑灭,暂无人员伤亡和财产损失报告。南京中环国际广场位于南京鼓楼区闹市区山西路军人俱乐部内,共有50层,楼中的部分酒店式公寓今年3月才交付使用。
新华社发

“美女间谍”获刑8年

奥巴马表示失望

据新华社西班牙港4月18日电 美国总统奥巴马的安全事务顾问丹尼斯·麦克唐纳18日在西班牙港说,奥巴马对伊朗法院当天判处一名伊朗裔美国记者8年监禁表示失望。

美国政府正在同瑞士驻伊朗外交人士进行合作,以了解相关情况,确保萨贝里的安全。

萨贝里的律师霍拉姆沙希当天证实萨贝里被判处8年监禁,并表示将根据法律在20天内提起上诉。

现年31岁的萨贝里出生在美国,6年前前往伊朗,曾为英国广播公司及美国全国公共广播电台等媒体工作。今年1月,伊朗安全部门以不具新闻从业人员有效证件为由将她逮捕。本月初,萨贝里被控以记者身份为掩护,向美国情报部门提供分类信息,并出庭受审。